
 

 

 

Pauta Auxiliar 6 

Problema 1 

Parte (a) 

 Corrección Capital Inicial  

∆𝐼𝑃𝐶 =
109 − 100

100
= 9% 

  Capital Inicial Revalorizado : 1.000 × 1,09 = 1.090 

  Capital Inicial   :   1.000 

  Corrección Monetaria  :  90 

 Revalorización activos no monetarios 

Activo fijo revalorizado  : 500 × 1,09 = 545 

Activo fijo inicial  : 500 

Corrección monetaria  : 45 

 

  Existencia revalorizadas : 60 × 30 = 1.800 

 Existencias iniciales  : 800 

 Corrección monetaria  : 1.000 

 Revalorización pasivos no monetarios 

 Obligaciones con banco EE.UU  : 700 × 1,16 = 812 

 Obligaciones iniciales   : 700 

 Corrección monetaria   : 112 

 Patrimonio inicial revalorizado (activo – pasivo): 

300 + 1.800 + 600 + 545 − 812 − 200 = 2.233 
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 Patrimonio inicial revaloizado: 1.090 

Luego, Utilidad real = 1.143 

Parte (b) 

Asientos contables: 

Cuenta Debe Haber 

Corrección monetaria 90 

 Capital inicial 

 

90 

Activo fijo 45 

 Corrección monetaria 

 

45 

Existencias 1.000 

 Corrección monetaria 

 

1.000 

Deuda banco EE.UU. 

 

112 

Corrección monetaria 112 

  

Parte (c) 

 EE.RR. 

Ingreso por venta 1.450 

Costo por venta -600 

Margen 850 

GAV -350 

Resultado operacional 500 

Gastos financieros -200 

Corrección monetaria 843 

Utilidad de ejercicio 1.143 

 

 Nuevo Balance 

ACTIVOS 

  

PASIVOS 

 Caja 300 

 

Obligaciones con banco EE.UU. 812 

Existencias 1.800 

 

Cuentas por pagar 200 

Cuentas por cobrar 600 

 

Capital 1.090 

Activo fijo 545 

 

Utilidad ejercicio 1.143 

Total 3.245 

 

Total 3.245 

 

  



Problema 2 (P1, C2, Otoño 2008) 
Primero se realizan los asientos contables pertinentes. 

Recibo 50.000 Caja 50.000  

Obligacion LP  50.000 

60.000 por 

acciones 

Caja 60.000  

Capital  60.000 

Distribución de 

utilidades y 

aumento 

reservas  

Caja  9.000 

Utilidades 9.000  

Utilidades 6.000  

Reservas  6.000 

Compra 

Vehículo y 

muebles 

Activo Fijo 100.000  

Caja  30.000 

Deuda LP  70.000 

Inversiones 

adicionales 

Caja  12.000 

Inversiones 12.000  

Remuneraciones Caja  8.000 

Sueldos 8.000  

Venta 

Inversiones 

Caja 4.000  

Inversiones  2.800 

Costo Inversión 2.800  

Ingresos fuera Exp.  4.000 

Venta 

mercadería 

Ingreso Exp.  10.000 

Caja 2.000  

Cuenta x Cobrar 8.000  

Inventario  4.000 

Costo Exp. 4.000  

Pago CxC Caja 3.000  

CxC  3.000 

Pago Intereses Caja  680 

Gasto Financiero 680  

Depreciación 

Incluye compra  

Dep. Acumulada -27.900  

Depreciación 27.900  

 

Ahora, se puede realizar el balance y EERR, siendo no necesario pues se pido solo EFE. 

ACTIVIDADES OPERACIÓN  

Recaudación por Ventas 5.000 

Remuneraciones (8.000) 

Intereses pagados (680) 

FLUJO NETO POR ACTIVIDAD DE 

OPERACION 

(3.680) 

ACTIVIDAD DE FINANCIACIAMIENTO  

Aumento Capital 60.000 

Préstamos obtenidos 120.000 

Pago dividendos (9.000) 

FLUJO NETO POR ACT. DE 

FINANCIAMIENTO 

171.000 



ACTIVIDADES DE INVERSION  

Venta Inversión 4.000 

Incorporación Activo Fijo (30.000) 

Incorporación Inversiones (12.000) 

FLUJO NETO POR ACT. DE INVERSION (38.000) 

FLUJO NETO TOTAL 126.320 

 

Por lo tanto a la empresa entra un flujo de efectivo de 126.320. 

Sólo quedaría conciliar con el estado de resultado. 

RESULTADO DEL EJERCICIO 

Ingresos por venta Exp. 10.000 

Costo por venta Exp. (4.000) 

Ingresos fuera de Exp. 4.000 

Costo fuera de Exp. (2.800) 

Remuneraciones (8.000) 

Gasto Financiero (680) 

Depreciación (27.900) 

Resultado Ejercicio (29.380) 

 

Conciliando: 

RESULTADO EJERCICIO (29.380) 

Depreciación  27.900 

Aumento deudores por venta (5.000) 

Disminución Existencias 6.000 

Aumento Inversión (9.200) 

Aumento Reservas 6.000 

FLUJO NETO OPERACIONAL (3.680) 

 

En donde este último valor obtenido debe ser igual al Flujo Neto Operacional del Estado de Flujo 

de Efectivo por Actividades de Operación. 


